

你是我的阳光

隆回县第九中学 莫丽艳

岁月如梭，红日东升西落，王红，一个平凡的你，一个温柔的你，在我心中一直是太阳般耀眼的存在。

三月的天凉凉的，阴沉沉的云层压在教学楼上。教室里一片光明，班主任华哥正在讲台上征集手抄报。

“寒假作业手抄报画了的同学，带来了的话就赶快交过来啊。”说完，他还悠哉游哉地喝了口杯子里琥珀色的茶，看来心情不错。

你脸露欣喜，眼睛亮晶晶的，转身拿东西的时候还故作神秘地放慢了动作，然后迅速地抽出一个

画卷，将它展开，一只只铅笔描绘的动物跃然纸上，轻抚纸面，好像真能摸到它们身上毛茸茸的毛发。你捏着纸小跑上讲台，嘴角的小梨涡在笑容中若隐若现。

看着你被人群围绕，面对夸奖也只是说声：“也没有你们说的那么好啦！咱们班肯定有比我（画得）更好的作品。”

你的谦虚，还有一点小骄傲在此刻也成了你金色的光辉，我投向你的目光有羡慕，有钦佩，还有点说不上来的难过，突然想起上次美术作业你也得奖了，而我却没有。

我的不悦像窗外的黑云，越积

越多，沉甸甸的，压在我的心头。这时你有道题不会做，于是小心翼翼地戳了下我的肩。

“干嘛？”我有些不耐烦，眉头紧锁。“你……是不是有点不开心？”

不知何时，你坐到了我旁边，亮晶晶的黑色瞳仁关切温柔地凝视着我，友善的目光仿佛让人沐浴在阳光中，暖洋洋的。

“没有啊。”我的声音还是有些不自然。

你叹了口气，仿佛看穿了我的心事，自顾自慢吞吞地开口道：“有时候看到别人散发光辉自己

却被冷落，心里肯定会很难受……”我抬起头来，刚好撞进你灿烂的眼神里。

“可是，正是因为有人比自己更优秀，才会不停地想要追上他的脚步。我们不都是这样吗？”你笑了，眉眼弯弯，嘴角浮现出甜甜的小梨涡。

你的善意无声地影响到了我，没有过多的言语却不经意间让我释怀。

这就是你，那个爱笑的你，那个善解人意的你，那个散发着光芒的你，是我的阳光。

指导老师：欧阳姗玲

小荷 尖尖

国防科技大学附属小学三(9)班 吴杨玮哲

今年暑假，爸爸妈妈带我去珠海旅游，玩得特别开心。最难忘的是我第一次坐摩托艇。
那天，阳光明媚，万里无云。阳光照耀在沙滩上，熠熠生辉，好像满地都是闪闪发光的宝石。大海雄伟壮观，一浪高过一浪，一眼望去，无边无际，岸边的我显得很渺小。
爸爸喊我去坐摩托艇。我有点害怕，但在爸爸鼓励下，我还是鼓足勇气坐上了摩托艇。刚开始风平浪静，我的心还比较平静，但越往深处去，浪就越大，我心跳得越来越快，暗暗对自己说：“太可怕了！快停下来！”我紧紧抓住爸爸的衣服，眼睛不敢睁开，害怕一个浪打过来就把我卷入大海里。

爸爸越开越快，他好像很喜欢这种乘风破浪的感觉。渐渐地，我适应了，开始享受在大海中冲浪。摩托艇在水面上飞驰，一会儿高高跃起，一会儿又猛地落下，溅起一大片水花，那水花溅到我脸上，凉凉的，可刺激啦！我抱着爸爸，大声地尖叫着，感觉自己就像一个超级英雄，在水面上冲锋陷阵。

终于靠岸了，我小心翼翼地下了摩托艇，悬着的心彻底放下了，真是有惊无险呀！

第一次坐摩托艇，有过紧张，也收获了快乐。这次经历让我明白，只要勇敢尝试，就能够收获更多的成就和快乐。

指导老师：刘艳

假日，我回到山乡，望着这条已经走过十几年的山间小道，居然有了别样的情愫。

小道的东端是一段下坡路，两边围着铁栏杆，杆旁的狗尾巴草随风轻轻摇摆。那时，我常与伙伴每人手里攥着一把狗尾巴草，在小道上天真无邪地你追我赶，快乐无比。西端是一个小山坡，站在这里，就可以看到村里每家每户黑黑的屋顶。有时，我们玩过头忘记回家了，院里便传来母亲的呼唤。因为，此时，屋顶烟囱的炊烟大多消散了，是该回家了。这是每个母亲与自家孩子约定的暗号。

再往下走，就可以看到一片长长的弯弯的田垅，田里种着绿油油的水稻和葱绿的蔬菜。傍晚时分，村里的大人们就会挽起裤

腿，扛着锄头，拿着小桶，走到田里，或摸田螺或摘蔬菜。他们的皮肤黝黑，脸皱巴巴的，那是岁月留下的痕迹。他们的脸上露出朴实无华的笑容，亲切而温和。远处山坡的梯田里，有几团白烟缓缓升起，那是几个中年汉子在烧废弃的玉米秸秆。家乡的人们辛勤耕种，让这片荒芜山野充满了温馨的烟火气息。

再往前走就是一顶小石拱桥。桥下是一条清亮的小溪，为了方便人们清洗，特地修了台阶。夏天的傍晚，大人们劳累了一天，在家门口的树下歇凉，小孩一人提着一只小桶，走到桥底下，翻起石头，捉起了螃蟹。这时，有



走出桂花雨季

安化县第三高级中学 周丹鸿

又是一年秋，桂花又落满了整个雨季。空中弥漫着桂花甜丝丝的香味。您最爱这桂花雨季，可如今，桂花树下没有了您熟悉的硬朗的身子。

打小，我便爱上了这三四朵簇在一起的淡黄小花。那时，您喜欢用胡茬儿蹭着我的额头笑着说：“这是爷爷最喜欢的桂花。”

一次，下着细雨，您拉着我走到桂花海中，香气萦绕周身。我捧着桂花放在鼻子底下，使劲吸着香气。我细细打量着，桂花嫩黄的身子卷在一起，簇拥着纤细的花蕊，迎着阵阵微风，漫着阵阵清香。您轻轻地折下桂花，把小小的它放入小布袋中，一捧又一

捧。我素来调皮，耐不住清静，便自顾自地爬树去了。我扯着嗓子大叫：“爷爷，我们要那么多桂花干什么啊！”您只笑笑，手中的活儿没停歇。

回家后，您拿出了玻璃罐子，您轻柔地打开袋子，用嘴轻轻把桂花上的杂物吹掉，铺了一层在罐底。桂花小小的身躯挤满了瓶底，连成一抹亮丽的黄色。你又拿出白糖，撒上一层，白糖跳跃着，欢快地融合进去，又是一层花，又是一层糖……把盖子封好后，置于温度较高的地方。我数着指头等啊等，看着白糖已溶为淡黄色的糖浆，桂花则已枯萎了似的，在糖浆中沉下已变棕的身子。您打开盖子，用勺子搅了搅，

拉出淡黄色的蜜汁。我喜滋滋地舀了一大勺，尝了一口，桂花的香从舌尖蔓延开来，直抵心房，好甜啊！您拿出几个蛋糕，抹上桂花蜜递给了我，那一层淡黄色的蜜在阳光下那么明亮光滑，我不忍下口，转身递给了您。雨洗过的天总是那么亮，亮得我看不清您的笑颜。

我记得您捧桂花的那双布满皱纹的手，我记得胡茬蹭在额头上的感觉，我记得那罐甜甜的桂花蜜，可是没记住您的脸。

花开花落，又是一年秋，可已没了那碗蜜。

我走进这桂花雨季，又走出这桂花雨季……

指导老师：谌元才

娓娓 道来

故乡的小道

武冈市展辉高级中学 2406班 黄娟

大人看到我们不敢下手，便下溪，慢慢打开石头，一发现螃蟹便以迅雷不及掩耳之势抓起，抛进桶里。我们也如法炮制，防着螃蟹的钳子，从两侧夹住螃蟹，抛进桶里。不一会，螃蟹便挤满了桶底。大人笑了，我们也笑了，山谷里回荡着笑声，整个田垅也快乐起来。看，山顶那天空也笑红了脸。

.....

几年过去，当我再次走在这条山间的小道上，看到的不仅仅是美丽的风景，更多的是这风景中所记载的故事——饱含温暖、愉悦、幸福的美好回忆。

指导老师：林日新 杨逸